



雷达督导检查普顺镇巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作

本报讯（记者 张瀚月）12月4日，县委常委、组织部部长雷达督导检查普顺镇巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。

当天，雷达先后前往普顺镇红岩村、迎风村等地实地调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作，并走访慰问了部分脱贫监测户，详细询问他们的家庭收入、医疗保障、务工就业、子女就学等情况。

雷达强调，做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作，是必须扛牢的政治责任、必须答好的政治答卷。要提高站位，压实责任。深入贯彻习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接系列重要指示精神，以更加严谨细致的工作作风、扎实有效的工作措施，不断推动工作提质增效。要细化举措，查漏补缺。聚焦收入、住房、教育、医疗等重点问题，进一步加大走访排查力度，不断提升群众满意度。要突出重点，做强产业。结合区位优势、资源禀赋，积极培育特色产业，带动群众充分就业，不断激发乡村振兴内生动力。

政务简报

12月6日，垫江实验中学发展共同体第四届艺体科技文化节在垫江十中举行。副县长刘新民参加。（记者 杜俊）

县公安局交巡警大队“七进”宣传普及道路安全知识

本报讯（记者 宁思娜）连日来，县公安局交巡警大队联合县道安办开展“文明交通 你我同行”进农村、进社区、进企业、进学校、进机关单位“七进”宣传系列活动。

“醉酒驾驶机动车的，由公安机关交通管理部门约束至酒醒，吊销机动车驾驶证，依法追究刑事责任……”宣传活动中，民警走进坪山镇政府、坪山镇各单位，向干部职工深入分析讲解酒驾认定标准、酒驾心理、酒后驾车的成本以及醉驾入刑对个人、家庭、社会的严重危害后果，提醒广大干部职工严格遵守交通安全法规。

同时，民警结合相关企业典型交通事故案例，重点对逆行、闯红灯、超速、超载、酒后驾车、开车时接打手机等违法行为所造成的严重危害进行讲解，教育引导企业驾驶人员从事故中吸取教训，自觉克服麻痹思想和侥幸心理，严格遵守道路交通法律法规。

此外，县交巡警大队还联合乡镇、社区通过“亮屏行动”、悬挂标语、发放宣传单、广播等方式广泛开展交通安全普法宣传，让交通安全知识处处皆有、抬首可见，在潜移默化中提升群众的交通安全意识。

下一步，县交巡警大队将结合道路交通百日整治和冬季道路交突出违法行为专项整治行动，持续加大路面执法力度，创新宣传方法，不断增强群众安全出行的自觉性。

安全在线

澄溪镇 上街头进社区 反诈知识送上门

本报讯（记者 郑雯瑾）“电信诈骗套路多，学会防范不背锅。”12月6日，澄溪镇平安办组织工作人员上街头、进社区，面对面与群众交流互动，讲解识骗防骗知识，提高群众防范电信网络诈骗能力。

活动中，工作人员向来往群众发放了防范电信网络诈骗宣传册，介绍了电信诈骗的基本定义、常见种类、以及电信诈骗的识别方法，并结合近期发生的典型案例，有针对性地讲解了电信诈骗常用的作案手法和作案方式及预防知识。

同时，工作人员还引导群众签订《澄溪镇全民反诈告知书》，提醒群众切勿贪图小便宜，不要随意向陌生人透露自己及家人的身份、银行卡等个人信息，更不要随意向陌生人转账、汇款，如果遇到异常情况要第一时间拨打“110”报警求助，谨防上当受骗。

澄溪镇平安办主任陈梅表示，下一步该镇将不断创新反诈宣传方式方法，提升居民的自我保护意识和识骗防骗能力，筑牢澄溪反诈防线。

严厉打击 电信诈骗犯罪

简讯

近日，渝垫集团开展为期三天的党员集中轮训，提升党员理论素养和综合素质，推动集团深化改革，把国有企业做强做优做大。（记者 郝力）

近日，2023年全市道路交通安全文化作品评选结果揭晓，县公安局交巡警大队荣获优秀组织奖，报送参评的作品斩获三等奖3个。（记者 宁思娜）

12月4日，桂阳小学以“国家宪法日”为契机，结合学校实际，紧紧围绕“争做遵纪守法好少年”活动主题，深入开展法制宣传系列活动。（通讯员 杨科 陈雯婧）

“双减”有了新花样 “非遗”传承润童心

川剧变脸特技教学深受我县师生青睐

本报讯（记者 郑雯瑾）“变脸大致可分为抹脸、吹脸、扯脸三种……”昨日，在武安小学，课后延时服务期间，老师李勇正在为该校变脸社团的孩子们教授川剧变脸知识。

李勇从2021年便开始到该校指导教授学生川剧变脸特技。他介绍，川剧是传统戏曲剧种之一，川剧脸谱是川剧表演艺术中重要的组成部分，而川剧变脸是川剧表演的特技之一，其本质就是通过变脸的形式将人物内心的情感具象化为可以感知到的形象，它被誉为非物质文化遗产，是传统文化的传承和延续。

“我们先学习了川剧的历史、服装、道具、形式，然后跟着训练变脸的手眼身法步，虽然很繁琐，但是我们都乐在其中，很享受”，对于变脸特技学习，学生曹治宏深有感触。他告诉记者，自从去年加入社团后，感觉身体更结实了，嗓门也比以前大，人也更自信了。

可以在学习川剧变脸这一延时服务中释放自己，既传承了传统文化，又放松了身心，做到减负不减质。”武安小学校长王勇告诉记者，“双减”政策落地之后，学校将川剧变脸与课后延时服务进行有机融合，得到了学生、家长的一致响应和支持。

县教委相关负责人介绍，“双减”政策出台后，将非遗项目引进校园的，武安小学校只是我县其中一个。太平小学的千人画牡丹、大石小学的竹编文化、高安小学的葫芦丝、鹤游小学的乡土课程……各个学校在探索特色课后延时服务的同时，也让“双减”“玩”出了新花样。

“绿水青山踏歌行——十年禁渔看长江”采访团走进垫江

本报讯（记者 周迎迎）12月7日，“绿水青山踏歌行——十年禁渔看长江”网上主题宣传采访团走进垫江。

活动中，由人民网、新华网、央视网、中国网、中国日报网、光明网、中国新闻网等中央省市主流媒体记者、自媒体人员共30人组成的采访团，先后来到高安镇龙溪河、明月山乡村振兴示范带明月山房车露营地、沙坪镇毕桥村，深入了解

我县“十年禁渔”生态旅游、产业发展情况。采访团边走边看，通过听取介绍、实地察看，详细了解我县“十年禁渔”工作，龙溪河如何由索取转向保护，落实转产

安置、实现产业振兴、大兴水上赛事等工作，以及明月山乡村振兴示范带项目“山上文旅+山下产业”等情况。通过深入细致的采访，采访团成员纷纷表示，将利用平

台优势，以文字、图片、视频等多种宣传方式，全方位、多角度、立体式宣传垫江推进“十年禁渔”工作，推动产业发展的故事，展示垫江推动长江经济带绿色发展、高质量发展的新思路、新变化、新形象、新成就，为推动垫江高质量跨越式发展营造良好氛围。

我县5个团组织入选重庆市“5个100”示范性团组织

本报讯（记者 谭彬）近日，共青团重庆市委公布了第二批重庆市“5个100”示范性团组织培育选树名单，我县5个团组织成功入选。

据了解，为深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想和党的二十大精神，进一步激发基层团组织活力，团

市委在全市范围内面向农村、城市、机关、学校、企业5个领域各培育选树100个具有代表性的示范性团组织，以培育选树先进典型促进基层团组织规范化建

设，以点上示范带动面上整体活力提升。其中，我县新民镇团委、沙坪镇团委、县医院团委、县税务局团委、忠忠高速团委被选树为重庆市“5个100”示范性团

组织。新民镇团委相关负责人表示，今后，他们将充分发挥组织化动员优势，密切联系团员青年，打造特色工作项目，在服务

人民、感召青年中展现新作为、创造新业绩，为新时代新征程全面建设社会主义现代化新重庆贡献青春力量。

公园刷新城市颜值 市民畅享品质生活

12月6日，牡丹湖湿地公园在阳光的照射下格外美丽，吸引了不少市民到公园里晒太阳，畅想这美丽的冬日时光。近年来，我县不断“增园、增彩、增色”，建成大大小小的公园（含口袋公园）近60个，打造宜居宜游宜业城市生态环境，群众获得感、幸福感显著提升。

记者 龚长浩 摄



周嘉镇开展“莎姐守未”环境整治专项行动 护航未成年人健康成长

本报讯（记者 谭彬）连日来，周嘉镇联合周嘉派出所开展“莎姐守未”环境整治专项行动，对涉未成年人文化产品、重点场所、安全隐患等内容进行集中检查。

整治行动中，工作人员先后来到周嘉小学校、垫江第四中学校，重点检查校园周边宾馆是否严格落实经营者接待未成年人入住“五必须”要求，网吧是否在醒目位置设置“未成年人禁止入内”等标识，书店是否销售含有有害内容的儿童绘本、卡通漫画

等内容。同时，工作人员还督促各经营主体加强管理，严格落实主体责任，诚信守法经营，积极履行社会责任，保护未成年人身心健康。此外，工作人员还向各经营主体、广大群众发放关爱未成年

人宣传册，详细讲解《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》等法律法规知识，提升群众家庭教育意识。

“此次专项行动旨在进一步提高辖区群众对未成年人保

护的思想认识，营造共同关心、共同守护未成年人的良好氛围。”周嘉镇相关负责人表示，下一步，周嘉镇将定期围绕未成年人文化产品、网络环境、校园及周边环境、安全隐患等方面，加大排查整治力度，及时消

除风险隐患，保障未成年人合法权益，切实营造安全和谐的社会环境，全力护航未成年人健康成长。

“莎姐守未”

供水管网的“活地图” ——记“垫江好人”、县供水管理站副站长胡森

本报记者 王林伟

垫江好人

他是坚守岗位的“铁人”，带领同事不惧酷暑在一线保障供水安全。

他是精干的业务“尖兵”，全县8900公里的农村供水主管网他了然于胸。

他是大家公认的管网“活地图”，用实际行动诠释着一名基层“供水人”的使命与担当。

他就是县供水管理站副站长、2023年敬业奉献类“垫江好人”胡森。

自2017年进入供水行业，他辛勤耕耘了6年，始终保持兢兢业业、一丝不苟的工作态度，在平凡的岗位上默默坚守着群众安全饮水的“民生底线”。

“仅仅几天的时间，就帮我

们高台地区缺水群众提供了水源保障，给他们的服务点赞。”去年8月，面对日趋严重的旱情，普顺、永安等乡镇部分高台地区出现了缺水现象，当地群众一个电话，胡森就带着同事深入高台地区寻找新水源，协助属地政府向缺水群众送水。

供水工作一头连着民生，一头连着发展，尤其是干旱天气供水保障任务更重。对此，胡森总是义无反顾，冲锋在前，主动承担抗旱救灾保人畜饮水重担。

“那段时间，他拖着重感冒的身体，一边治疗，一边奋战在抗旱一线，那种从骨子里透出的责任感和为民情怀，让人敬佩。”县供水管理站工作人员雷飞说，像这样充分发挥党员先锋模范作用的情景，在胡森日常工作中还有很多。

多年来，不管是烈日当头，还是寒风凛冽；不管是东方欲晓，还是寒夜森森，只要供水一线有需要，他都会第一时间出现在现场。

百炼成钢，冲锋在前的胡森凭借着对供水管网的熟知被领导和同事们公认为管网“活地图”，全县近8900公里的农村供水主管网他了然于胸。

“今年6月，高安镇三五村7组部分地区群众反映供水不足，还没等我们工作人员实地走访调查，他就精准判断出：该地区主要是因地处供水末端才会导致供水不足。”县供水管理站工作人员吴红说，胡森不仅爱岗敬业、工作积极，而且业务全面，熟悉胡森的人，无不对他埋头苦干、不计名利的工作作风表示钦佩。

对于别人的夸奖，胡森总是报以羞涩的微笑。在他心里，敬业奉献早已成为一种习惯、内化